



# 投入农村扶贫开发资金超四千万 宣汉今年农村减贫3.82万人

本报讯 青山,绿水,蓝天,白云,深秋时节,行走在宣汉县最偏远的龙泉土家族乡黄莲村,一派火热的土家新寨施工现场展现在眼前……  
“到2015年9月底,黄莲村土家新寨的18栋36套房屋将全部完工。改造了住房,我们土家族村民都精神了,生活也有了奔头。”该村党支部书记胡小玲高兴地告诉记者。黄莲村的巨大变化只是宣汉县扶贫解困的一个缩影。

据悉,为了搞好扶贫解困工作,使每个贫困户家庭尽快脱贫致富,宣汉县委、县政府高度重视扶贫工作,并明确了目标任务和责任。今年,该县投入农村扶贫开发项目资金4155万元,深入推进农村贫困地区的基础、产业、新村、能力、生态“五大扶贫工程”,实施水、电、路、气、房和环境改善“六到农家行动”,扎实推进10个贫困村整村扶贫项目推进,农村扶

贫对象减贫3.82万人。实施6个村连片特困地区扶贫开发项目,完成投资2200万元,硬化村道15.6公里,新修村道13.1公里,修建蓄水池3口,整治维修山坪塘5口,建设院坝2.1万平方米、便民路3.07公里。同时,该县大力实施城乡困难群众医疗救助,已实施城乡医疗救助11.4万人次,发放医疗救助资金2031.44万元;给予9023个符合条件的农村计划生育家

庭父母每人每年960元奖扶金;给予365个符合条件的独生子女伤残家庭父母每人每年3360元或4200元扶助金;给予1013个符合条件的计划生育手术并发症特别扶助对象每人每年1200元或2400元扶助金。为2000名符合条件的建档困难职工提供生活和医疗救助资金70万元。已扶持1240名农村贫困残疾人发展生产;帮助610名贫困残疾人适配亟需

的基本辅助器具。为60名贫困家庭脑瘫儿童提供手术治疗、康复训练和辅具适配等康复服务。为城乡困难群众提供应急帮扶476人次,帮扶资金23.44万元。  
该县通过危房改造、人饮工程、农村低保等一系列措施,改变了贫困群众的生产生活条件,增加了收入,提高了自我发展能力。  
(本报记者 王兴寨)



## 万源市 升级改造餐饮服务单位

本报讯 为全面提升餐饮服务食品安全水平,推进餐饮业全面提档升级,万源市决定从2014年11月起,用3个月时间集中对城区范围内餐饮服务单位进行升级改造。  
此次升级改造,要求餐饮服务单位必须远离污染源25米以上,建筑面积不得少于25平方米,操作间面积不少于8平方米,并同时符合规划、环保和消防等有关规定。同时,该市出台了《示范餐饮服务单位内装方案》,对就餐场所、后厨、粗加工间、卫生间、库房、餐具清洗保洁区和食品添加剂储存柜等的装修标准进行了规范,并对“三防”和“四害”防治工作以及餐厨废弃物的处置作了相关要求。  
据了解,验收结束后,该市对达标业主按A、B、C三级给予奖励补助。从2015年1月起,申请新开办的餐饮服务单位必须符合C级以上标准。  
(蒋德敏)

## 达川区 为农民工追报酬近800万元

本报讯 今年以来,达川区已受理劳动投诉案件166件,为农民工追回劳动报酬771.73万元。  
该区加强对建筑工地的监督,对辖区内所有的建筑项目进行全面排查,采用“一户一档”的方式,建立用人单位用工电子信息档案,及时掌握各工地的工资支付情况;开展农民工工资专项监督,对辖区内餐饮、足浴、美容美发等农民工较为集中的服务性行业进行专项检查,重点督查工资发放及劳动合同签订情况,对存在欠薪行为的企业实施重点监控;快速受理投诉举报案件,坚持投诉电话值班制度,认真督促企业将“维权告示牌”张贴在工地上,确保投诉渠道畅通,以最快速度处理投诉欠薪案件,依法快速高效地处置每一起欠薪案件。  
(谭程)

## 宣汉县 纪检监察干部入户走访

本报讯 “作为一名纪检员,我将真正沉入到基层,宣传好党的惠农政策,努力当好为群众办事谋利的服务员、为群众谋发展的参谋员……”宣汉县委宣传部纪检员曹仁辉道出了自己的心声。  
据悉,从11月起,该县全体纪检监察干部将按照“抓落实、求实效、受欢迎”的工作要求,用两个月时间集中开展入户走访活动。要求每名纪检监察干部入户走访不少于50户,并做好《民情走访日记》。同时,每名纪检监察干部要宣传好党的方针政策,开展好调查研究,收集好案件线索,解决好群众反映的突出问题,不断提升广大干部群众对党风廉政建设和反腐败工作的信心度和满意度。  
(本报记者 王兴寨)

## 开江县 四部门联合整治机动车非法改装

本报讯 近日,开江县开展了为期一周的机动车维修企业非法改装整治行动。此次整治行动以“政府牵头、部门配合、整体联动、强力整治”为工作机制,联合执法,重拳出击,有力打击了汽车非法改装违法行为。  
据悉,该县运管、交警、工商、路政四部门,按照县政府统一部署,在全县开展了集中整治行动。在为期一周的整治行动中,执法人员共清查汽车维修企业30家,查处非法汽车改装厂家11家,暂扣各类汽车维修设备48件。  
(刘自权 肖诗杰 本报记者 魏华)

## 大竹检察院 干警“认亲”进农户

本报讯 近日,大竹县人民检察院集中开展了为期10天的“认亲进农户”活动,切实解决群众观念不深、群众基础不牢、服务群众不够等问题。  
活动中,全院干警分赴各自联系的村组,与村民促膝谈心,详细询问“认亲户”家庭人员、劳动力状况、子女上学及主要经济来源、现实困难等情况,调查了解他们对产业发展的想法,帮助他们解决生产生活中的难题。同时,该院还为每名干警制作了“检察名片”,在名片上详细列出了干警的姓名、电话号码和检察职能及干警工作职责等,方便群众联系。  
目前,全院干警共走访30个村组4000余人,发放“检察名片”700余张,帮助群众解决生产生活难题数十件。  
(李向辉 陈军 本报记者 闫军)



## 装修账目说不清 儿子欲跳楼表清白

本报讯 11月2日中午1时许,达州经开区斌郎乡发生一起因父子矛盾引发的儿子欲跳楼寻短见的突发事件。接警后,达州经开区公安分局民警赶到现场,通过周密部署、多方配合,顺利将欲寻短见的村民救下,成功处置了该起突发事件。  
当日中午1时许,达州经开区公安分局堰坝派出所接到报警称,斌郎乡有人要跳楼。接警后,派出所立即出警处置。经现场了解,斌郎乡熊氏父子因为房屋装修账目不明,存在9000元的账目缺口而发生矛盾。儿子熊某某说不清钱款去向,情急之下爬上阳台,欲跳楼以表清白。  
了解事件起因后,民警立即针对性地展开了救援工作,一方面调集备勤民警增援,一方面与消防部门联系,借助消防专用设备进行处理。在消防人员未到达前,民警在当事人跳楼下方的地面上摆放了床垫等物品,防止其因跳楼导致严重后果。达州经开区消防中队接到消息后,立即安排人员和消防车辆赶到现场,配合进行处置,最终将熊某某救下。  
(周跃敏 本报记者 胡杨)

## 被告当庭撕毁证据 法官依法予以训诫

本报讯 近日,大竹县人民法院清河法庭在公开开庭审理原告杨某某诉被告周某某离婚纠纷一案时,对被告周某某当庭撕毁原告证据的行为依法进行了训诫。再次审理时,周某某当庭承认错误。  
今年10月8日,原告杨某某向大竹法院清河法庭起诉要求与被告周某某离婚,当月27日,案件公开开庭审理。在法庭举证质证阶段,被告对原告提供的协议撕毁,承办法官当即对被告的行为进行制止,同时宣布休庭。休庭后,承办法官立即对被告进行训诫,同时对被告讲明相关法律规定,强调其行为的严重影响了法庭秩序,是对法律的不尊重。但被告一再强调自己没有文化,丝毫没有悔改之意,该庭法官决定将其带到法庭办公室进一步处理。  
在法庭办公室,承办法官再次对被告讲明法律规定及撕毁证据所要承担的法律后果,被告此时表示改过,要求宽大处理。随后,承办法官要求其将撕毁协议粘贴好,并写悔过书。10月29日再次开庭审理时,被告向承办法官及原告当庭承认错误。  
(李小旭 陈华 本报记者 闫军)

# 9名好儿媳 感动众乡邻



邓锐玲背着婆婆准备上街看病

本报讯 “这么孝敬老人的好儿媳应该表扬!”“这展览办得好,要继续办下去!”11月8日,在渠县拱市乡乡政府门前,一场别开生面的“好儿媳”摄影展吸引了前来观看的社会各界群众,反响热烈。  
百善孝为先。为创建文明和谐社会,倡导尊老爱老的传统美德,从今年开始,拱市乡党委、政府组织乡文化站、老年协会在全乡范围内广泛搜集好儿媳先进事迹,并举办了此次摄影展。  
记者了解到,展出的9名好儿媳中,有因父母生病,儿子、儿媳双双辞工回家照顾老人的;有每天为智障婆婆喂饭、换尿不湿的;有因家庭贫困,无钱买轮椅,经常背着婆婆步行2公里上街看病的。河坝村4组78岁的张梦琼老人5年前因患严重的关节炎,长期不能下地站立,生活不能自理。32岁的儿媳邓锐玲(云南昭通市人)同丈夫商量后,毅然辞去工作回家照顾婆



任德琼为丧失智力的婆婆喂饭

## 五峰山国家森林公园总体规划通过国家林业局审核 对创建国家4A级景区将起到积极推进作用

本报讯 近日,国家林业局审核通过《四川五峰山国家森林公园总体规划(2012-2021)》(编修)。  
五峰山国家森林公园位于大竹县境内,素有“竹海公园”之称。公园内植物繁茂,森林覆盖率达94.1%,核心景区森林覆盖率为96.3%,有种子植物83科432种;马尾松、香樟等常见乔木树种10余种;白夹竹、楠竹等竹类11种;红豆杉(国家一级保护树种)、桂花、楠木等多种名木古树;野生动物包括蹄类、爬行类、两栖类共122种;有相思鸟、画眉、竹鸡等鸟类187种。2008年被四川省环保厅评为自然生态小区,2012年被四川生态旅游协会评定为“低碳生态旅游示范单位”。目前,该公园正在积极创建国家4A级景区。  
据悉,该规划于2012年经四川省林业勘察设计院按照“严格保护、科学规划、统一管理、合理利用、协调发展”的原则科学规划、组织评审后,报送国家林业局审批。规划的通过,将对景区创建国家4A级景区工作起到积极的推进作用。据国家林业局批复文件要求,2021年前,五峰山国家森林公园内日游客容量控制在6080人次以内,接待床位不超过1523张。  
(本报记者 饶春宝)



### 渠县掀起冬种生产热潮

眼下正值冬种生产期,渠县各地掀起了冬种生产热潮,该县广袤的乡村田野,处处都是农民冬种的身影。图为近日,渠县中滩乡村民正在整理果园土地,以便间种蔬菜。  
(本报记者 廖亚飞 摄)



### 机械种植油菜省时又省力

今年,大竹县农业局推广油菜机械化种植技术。该机械可一次性完成整土、开沟、播种、施肥等油菜播种的全部作业环节,大大提高了油菜种植效率及抗击自然灾害的能力。图为机械种植油菜场景。  
(本报记者 刘达建 饶春宝 摄)